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Samengewerkt met

Alle ministeries, CZW

Aan
Van

Op 17 juli jl. is voor het eerst nadat deze motie is aangenomen een dergelijk 
overzicht naar de Kamer gestuurd.1 Door middel van deze Kamerbrief wordt een 
bijgewerkt overzicht (tot 1 september 2023) aan de Tweede Kamer aangeboden.

Toezending overzicht rechterlijke uitspraken Woo- 
verzoeken - motie Omtzigt c.s. (32802-64) - uitvraag 
september 2023

Aanleiding
Naar aanleiding van de aangenomen motie van het lid Omtzigt c.s. (32802-64) 
wordt de regering verzocht om per 1 juli 2023 driemaandelijks een overzicht naar 
de Kamer te sturen met hierin de rechterlijke uitspraken van de ministeries in 
primaire Wob/Woo-zaken waarbij een dwangsom is verbeurd.

Woo en dwangsommen. Indien een Woo-verzoek niet binnen de 
wettelijke termijn wordt afgehandeld, kan een verzoeker een 
ingebrekestelling indienen bij een bestuursorgaan. Als het bestuursorgaan 
daarna niet binnen twee weken een besluit neemt, kan de verzoeker bij 
de rechter een beroep niet tijdig beslissen indienen. De rechter kan het 
bestuursorgaan vervolgens een termijn opleggen, waaraan een dwangsom 
wordt verbonden.
In september 2022 is in reactie op Kamervragen van het lid Omtzigt voor 
het eerst een overzicht van Woo-verzoeken waarbij een dwangsom is 
verbeurd naar de Kamer gestuurd. Het ging hierbij om Woo-verzoeken uit 
de periode 2019-2021.
Motie Omtzigt c.s. (32802-64). Op 4 april jl. heeft de gehele Kamer 
ingestemd met de motie Omtzigt c.s. (32802-64). In de motie wordt de 
regering verzocht rechterlijke uitspaken op het verstrijken van termijnen 
binnen acht maanden uit te voeren en de Kamer driemaandelijks op de 
hoogte te stellen van niet-uitgevoerde uitspraken. Naar aanleiding van 
deze motie is op 17 juli jl. (Kamerbrief uitvoering moties en toezeggingen 
Wet open overheid) een nieuw overzicht naar de Kamer gezonden.
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Geadviseerd besluit
U wordt verzocht:
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verzonden kan worden naar de Tweede Kamer.
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Politieke context
De motie Omtzigt c.s. is met algemene stemmen aangenomen door de Kamer.

Het bijgevoegde overzicht bij deze Kamerbrief bestaat uit een update van 
alle Woo-verzoeken die op het vorige overzicht stonden en op dat 
moment nog niet waren afgehandeld (juli 2023). Daarnaast is het 
overzicht aangevuld met "nieuwe" Woo-verzoeken waarbij een dwangsom 
is verbeurd (peildatum 31 augustus).
Het overzicht kent t.o.v. het vorige overzicht enkele kleine wijzigingen. De 
reden hiervoor is dat op het vorige overzicht sommige rechterlijke 
uitspraken uitgesplitst stonden die betrekking hadden op hetzelfde Woo- 
verzoek. In dit nieuwe overzicht zijn deze uitspraken samengevoegd. 
Uit de nieuwe gegevens die wij van de ministeries hebben ontvangen 
blijkt dat 11 van de 56 niet-afgeronde verzoeken van het overzicht van 
juli 2023 inmiddels zijn afgehandeld. Daarnaast zijn 37 nieuwe Woo- 
verzoeken waarbij een dwangsom is verbeurd aan het overzicht 
toegevoegd, waarvan er op 31 augustus jl. 10 waren afgehandeld. Uit 
deze inventarisatie blijkt zodoende dat er op 1 september jl. in totaal nog 
72 Woo-verzoeken bij de ministeries in behandeling waren waarbij een 
dwangsom is verbeurd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Datum
26 september 2023

Toelichting
• De ministeries zijn verantwoordelijk voor het aanleveren en de inhoud van 

de gegevens. Momenteel gebeurt dit proces veelal nog handmatig. 
BZK/Programma Open Overheid verzamelt deze gegevens en controleert 
de gegevens (voor zover mogelijk) op eventuele inconsistenties.

• Het overzicht is zo zorgvuldig mogelijk opgesteld, maar gelet op de 
hoeveelheid zaken en het handmatig verzamelen van de gegevens kan 
een eventuele omissie niet volledig worden uitgesloten.

• In de Jaarrapportage Bedrijfsvoering Rijk (JBR) wordt vanaf dit jaar 
jaarlijks gerapporteerd over de afhandeling van Woo-verzoeken op 
ministerieniveau. Een totaaloverzicht van dwangsommen komt in die 
rapportage terug.

• Ten behoeve van het gelijk laten lopen van de rapportagecyclus van de 
motie Omtzigt c.s. met een kalenderjaar en de jaarlijkse rapportage van 
de JBR is voorzien het volgende overzicht van de motie Omtzigt c.s. 
uiterlijk op 1 februari 2024 aan de Kamer aan te bieden in plaats van 1 
januari 2024, met daarin de gegevens tot en met 31 december 2023.
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Bijlagen 

Volgnummer

3a. Achtergrondinformatie - Motie 
Omtzigt c.s. (32802-64)

2. Bijlage bij Kamerbrief - Overzicht 
rechterlijke uitspraken Woo-verzoeken - 
motie Omtzigt c.s. (32802-64) - 
uitvraag september 2023

Datum
26 september 2023

1. Kamerbrief (TK) - Driemaandelijks 
overzicht rechterlijke uitspraken Woo- 
verzoeken ten uitvoering van de motie 
Omtzigt c.s. (32802-64) - september 
2023

3b. Achtergrondinformatie - Kamerbrief 
uitvoering moties en toezeggingen Wet 
open overheid (d.d. 17 juli jl.)


